

中共中央 国务院提出指导意见

支持河北雄安新区全面深化改革和扩大开放

据新华社北京1月24日电 中共中央、国务院日前就支持河北雄安新区全面深化改革和扩大开放提出指导意见。

意见指出,设立河北雄安新区,是以习近平同志为核心的党中央深入推进京津冀协同发展作出的一项重大决策部署,是继深圳经济特区和上海浦东新区之后又一具有全国意义的新区,是重大的历史性战略选择,是千年大计、国家大事。

意见强调,支持河北雄安新区全面深化改革和扩大开放,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,坚持和加强党的全面领导,坚持稳中求进

工作总基调,坚持新发展理念,按照统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局要求,以供给侧结构性改革为主线,始终坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位,牢牢把握北京非首都功能疏解集中承载地这个初心,紧紧围绕创造“雄安质量”、建设“廉洁雄安”和打造推动高质量发展的全国样板,进一步解放思想、勇于创新,赋予雄安新区更大的改革自主权,着力在创新发展、城市治理、公共服务等方面先行先试,率先突破,构建有利于增强对优质北京非首都功能吸引力、符合高质量发展要求和未来发展方向的制度体系,推动雄安新区实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发

展,努力打造贯彻落实新发展理念的创新发展示范区,为全国改革开放大局作出贡献。

意见要求,到2022年,适应雄安新区定位和高质量发展要求,使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用的制度体系基本建立,重点领域和关键环节改革取得明显成效,优质宽松的发展环境和活跃高效的创新氛围基本形成,对北京非首都功能和人口吸引力明显增强,改革开放成为雄安新区发展根本动力的作用得到显现。

到2035年,雄安新区全面深化改革和扩大开放各项举措得到全面贯彻落实,构建形成系统完备、科学规范、运

行有效的制度体系,疏解到新区的非首

都功能得到进一步优化发展,“雄安质量”标准体系基本成熟并逐步推广,对推

动高质量发展的引领带动作用进一步凸显。

到本世纪中叶,雄安新区社会主义市

场经济体制更加完善,治理体系和治

理能力实现现代化,经济发展的质量变

革、效率变革、动力变革基本完成,社会充

满活力又和谐有序,改革开放经验和成

果在全国范围内得到广泛推广,形成较

强国际影响力。

意见还就支持河北雄安新区全面深

化改革和扩大开放的总体要求、重点任

务、保障措施作了具体部署。

世界首批体细胞克隆疾病模型猴在中国诞生

新华社上海1月24日电 (记者 王琳琳 董瑞丰)24日,5只生物钟紊乱个体细胞克隆猴登上中国综合英文期刊《国家科学评论》封面,标志着中国体细胞克隆技术走向成熟,实验用疾病模型猴批量克隆“照进现实”,全球实验动物使用数量有望大幅降低,药物研发驶入“快车”道。

“10年攻关+10亿美元投入”几乎是目前新药出炉的“标配”,然而,即便投入如此之巨,失败概率仍超90%。科学界认为,根本原因在于缺乏遗传背景一致的实验用疾病模型猴。

猕猴是国际上常用的一种实验动物。2017年,“中中”“华华”的成功克隆解决了让野生猕猴遗传背景一致的问题,却未能解决疾病模型猴的构建难题。这一次,在严格遵循科研伦理的前提下,中科院神经科学研究所张洪钧、孙强、刘真团队首次通过敲除“关键基因”的方法,获得5只生物钟紊乱程度不同的疾病猴,而后,他们从中选取了一只紊乱特征最为明显的猕猴作为克隆“原

型”,通过采集其体细胞的细胞核,最终获得5只克隆疾病猴。目前年龄最大的已超半岁,年龄最小的也已超过3个月。至此,疾病模型猴的构建难题被攻克。

业内专家认为,“中中”“华华”的细胞核来自雌性胎猴,而此次5只克隆猴的细胞核来自雄性青年疾病猴,操作要求更高、实现难度更大,这表明中国体细胞克隆技术走向成熟。

目前,每年全球药物研发会使用大量实验动物进行药物安全性和代谢检测,还会招募众多临床试验人群做药效评估。随着疾病模型猴批量克隆技术不断成熟完善,未来全球实验动物的使用数量有望大幅降低,临床试验人群服用无效药物的比例也将大大降低。

中科院神经科学研究所所长蒲慕明院士表示,下一步团队将继续优化“基因修饰+体细胞克隆技术”,研制患有各类脑疾病的克隆猴模型,在基础研究方面用于绘制“全脑神经联接图谱”,在转化应用方面用于研发更有效的脑疾病治疗手段,进一步提升药物研发效率。

国家综合性消防救援队伍面向社会招录消防员

据新华社北京1月24日电 (记者 周立波)记者24日从应急管理部获悉,应急管理部近日发布《国家综合性消防救援队伍面向社会招录消防员的公告》,正式启动首次面向社会公开招录消防员工作。

据应急管理部有关负责人介绍,此次公开招录消防员1866名,其中:消防

救援队伍招录11880名,森林消防队伍招录6785名。招录采用网上报名方式,报名时间为1月25日24时至2月28日18时。1月25日以后,招录对象可登录招录网站(网址:<http://xfyzl.119.gov.cn>)查询招录公告、招录计划、政策法规等信息。

华容县塔吊坍塌事故启动问责程序

3名干部被免职

新华社长沙1月24日电 (记者 周楠)记者24日从湖南省岳阳市华容县委了解到,针对1月23日华容县中利城塔吊坍塌事故,当地对相关责任干部启动先期问责程序,事故现场所在地华容县的党委书记、镇长,以及华容县住建局分

管负责人等3人被免职。

23日9时15分许,华容县永胜建筑机械租赁有限公司在华容县中利城项

目部从事塔吊拆卸作业时发生坍塌事

故。截至24日17时,事故造成4死4伤

亡、1人重伤并仍在紧急抢救当中。

1月24日,武警烟台支队特战中队队员在进行战术演练。

近日,武警烟台支队从实际出发、紧贴任务进行实战化科目训练,提高特战队员的应急处突能力,维护社会安宁。

新华社记者 朱峰 摄

实战演练砺精兵

新华社北京1月24日电 (记者 申铖)记者24日从财政部了解到,为进一步支持农产品流通体系建设,财政部、国家税务总局近日联合发布通知,决定继续对农产品批发市场、农贸市场给予房产税和城镇土地使用税优惠。

通知称,自2019年1月1日至2021年12月31日,对农产品批发市场、农贸



1月23日,甘肃张掖市民在观赏大型灯展。

春节临近,各地张灯结彩,营造出浓浓的节日气氛。

新华社发

委内瑞拉宣布与美国断交

新华社加拉加斯1月23日电 (记者 徐烨 王瑛)委内瑞拉总统马杜罗23日宣布,委内瑞拉正式与美国断交。

马杜罗当天下午在总统府附近举行的群众集会上表示,由于美国不断策动委内瑞拉政变,委内瑞拉政府决定彻底中断与美国的外交和政治关系。

马杜罗说,他已签署文件,要求美国驻委内瑞拉使馆所有外交人员在72小时内撤离。他表示,美国总统特朗普支持反对党成员、议会主席胡安·瓜伊多为委“临时总统”是极不明智的行为。

23日早些时候,瓜伊多在反对党支持者集会上自行宣布就任委内瑞拉“临时总统”。特朗普随即发表声明,承认瓜伊多为委“临时总统”,并称美国将继续通过经济和外交手段向委内瑞拉施压。

对此,委内瑞拉政府表示,根据最高法院裁决,委内瑞拉议会自2016年1月以来一直处于非法状态,因此议会领导人的职务及行为都完全无效。

在2018年5月举行的大选中,马杜罗获胜,成功连任委内瑞拉总统。本月10日,马杜罗宣誓就任新一届委内瑞拉总统。但美国等一些国家以民主和人权为由拒绝承认马杜罗的新任期,并不断扩大对委经济、金融和贸易制裁。

在2018年5月举行的大选中,马杜罗

我外交部发言人表示

支持委内瑞拉维护国家主权、独立和稳定

新华社北京1月24日电 (记者 吴嘉林)针对委内瑞拉当前局势,外交部发言人华春莹24日在例行记者会上表示,中方支持委内瑞拉政府为维

护国家主权、独立和稳定所作努力。

有记者问:据报道,1月23日,委

内瑞拉全国代表大会主席瓜伊多宣誓

就任“临时总统”,美国、巴西等国发

布声明予以承认。委最高法院重申全

国有关做法“违宪”。马杜罗总统宣

布断绝与美外交关系。中方对此有何评

论?

华春莹说,中方高度关注委内瑞拉当前局势,呼吁各方保持理性和冷静,在委宪法框架内通过和平对话方式,为委内瑞拉问题寻求政治解决方案。“中方支持委内瑞拉政府为维护国家主权、独立和稳定所作努力。”

她表示,中方一贯奉行不干涉别国内政原则,反对外部干预委内瑞拉事务,希望国际社会共同为此创造有利条件。



1月23日,在委内瑞拉加拉加斯,委总统马杜罗(中)在参加群众集会时挥舞国旗。马杜罗当日宣布,委内瑞拉正式与美国断交。新华社发

财政部、国家税务总局联合发布通知 继续对农产品批发市场、农贸市场给予税收优惠

市场专门用于经营农产品的房产、土地,暂免征收房产税和城镇土地使用税。对同时经营其他产品的农产品批发市场和农贸

市场使用的房产、土地,按其他产品与农产品交易场地面积的比例确定征免房产税和城镇土地使用税。

通知明确,享受上述税收优惠的房产、土地,是指农产品批发市场、农贸市场直接为农产品交易提供服务的房产、土地。农产品批发市场、农贸市场行政办公区、生活区,以及商业餐饮娱乐等非直接为农产品交易提供服务的房产、土地,不属于通知规定的优惠范围,应按规定征收房产税和城镇土地使用税。



今日焦点

JINRI JIAODIAN

财政部、国家税务总局联合发布通知

继续对农产品批发市场、农贸市场给予税收优惠

市场专门用于经营农产品的房产、土地,暂免征收房产税和城镇土地使用税。对同时经营其他产品的农产品批发市场和农贸

市场使用的房产、土地,按其他产品与农产品交易场地面积的比例确定征免房产税和城镇土地使用税。

通知明确,享受上述税收优惠的房产、土地,是指农产品批发市场、农贸市场直接为农产品交易提供服务的房产、土地。农产品批发市场、农贸市场行政办公区、生活区,以及商业餐饮娱乐等非直接为农产品交易提供服务的房产、土地,不属于通知规定的优惠范围,应按规定征收房产税和城镇土地使用税。

东明华谊玉皇新材料有限公司二期5万吨/年甲基丙烯酸甲酯(MMA)项目 (以下简称华谊玉皇二期MMA)第二次公众参与公示

华谊玉皇二期MMA环评征求意见稿已编制完成,现向社会公开征求对该项目建设项目环境影响有关的意见。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

1. 华谊玉皇二期MMA环评征求意见稿网络链接:
<http://www.shhyxl.com/eWebEditor/uploadfile/201912311124440.pdf>

2. 查阅纸质报告书的方式和途径
该项目环境影响报告书征求意见稿纸质版存放于建设单位——华谊玉皇阅览室,公众可以前往以下地址进行查阅。

查阅时间:工作日上午9:00~12:00,

下午14:00~17:00。
建设单位:东明华谊玉皇新材料有限公司
地址:山东省菏泽市东明县工程塑

料产业园纬五路北经三路东

联系人:陈红军
联系电话:15020234566
E-mail:hyhabb@163.com

二、征求意见的公众范围
征求意见的公众范围主要是本项目评价范围(3公里)内的公众。

三、公众意见表的网络链接
<http://www.shhyxl.com/NewsView.aspx?id=276>

四、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过信函、传真、电子邮件或者去建设单位公司填写公众意见表等方式,在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位,反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。

五、公众提出意见的起止时间
自本次公告开始日起5个工作日内。

东明华谊玉皇新材料有限公司
2019年1月25日

勇于自我革命 战胜风险挑战

三论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格,是党之所以能够不断战胜风险挑战、从胜利不断走向新胜利的重要原因。

在省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班开班式上,习近平总书记着眼党的事业长远发展,深刻审视党自身面临的风

险考验,明确提出以自我革命精神推进全面从严治党,对于我们防范化解党的建设领域重大风险,取得全

面从严治党的坚强保障。

穿过岁月的风烟,党的苦难辉煌告诉我们,中

国共产党之所以能够团结带领人民实现从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,就在于她勇于直面各

种风险挑战,勇于直面自身存在的问题,不断以自我

革命精神锻造和锤炼自己。党的十八大以来,以习近

平同志为核心的党中央以自我革命精神推进全面从严治党,清除党内存在的严重隐患,党内政治生态

展现新气象,反腐败斗争取得压倒性胜利,全面从严

治党取得重大成果,党在新时代新征程中焕发出更

加强大的生机活力,为实现党和国家事业新发展提

供了坚强保障。

全面从严治党永远在路上。越是形势复杂、挑

战严峻,越要发挥党中央集中统一领导的定海神针作

用。全党要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到

“两个维护”,自觉在思想政治上行动上同党中央保

持高度一致,自觉维护党的团结统一,严守党的政

治纪律和政治规矩,始终保持同人民的血肉联系。